

Рецензия
на основную профессиональную образовательную программу
высшего образования по специальности
40.05.04 «Судебная и прокурорская деятельность» (уровень
специалитета), специализация: «Судебная деятельность», гражданско-
правовой профиль, реализуемой в КФ ФГБОУВО «РГУП»
(2021 год набора)

Заместитель руководителя программы: Закиров Радик Юрьевич, заведующий кафедрой гражданского права, кандидат юридических наук, доцент.

Рецензент: Галишников Константин Игорьевич, Председатель Московского районного суда г. Казани

Основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) по специальности 40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность представляет собой комплект документов, подготовленных на основе утвержденного приказом Минобрнауки России от 16.08.2020 г. N 1058 Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по специальности 40.05.04 Судебная и прокурорская деятельность.

ОПОП разработана Казанским филиалом Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» (КФ ФГБОУВО «РГУП») с учетом требований, предъявляемых законодательством об образовании. Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу специалитета по гражданско-правовому профилю обучения, включает: обеспечение верховенства закона, единства и укрепления законности; защиту интересов личности, общества и государства; разработку и реализацию правовых норм; проведение научных исследований.

Объектами профессиональной деятельности специалистов выступают события и действия, имеющие юридическое значение; общественные отношения в сфере реализации правовых норм; отношения в сфере осуществления судебной деятельности.

Срок получения образования по программе специалитета по очной форме обучения на базе среднего общего образования – 5 лет; по заочной форме обучения на базе среднего общего образования – 5 лет 8 месяцев.

Трудоемкость ОПОП составляет 300 зачетных единиц, включая все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики, государственной итоговой аттестации.

ОПОП состоит из следующих блоков: Блок 1 «Дисциплины (модули)»; Блок 2 «Практика»; Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».

Реализация компетентного подхода осуществляется путем использования в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся. Количество и объем занятий, проводимых в интерактивных формах, определяется содержанием конкретных дисциплин, которые формируют необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенции, предусмотренные ФГОС ВО.

ОПОП отличает насыщенный учебный план. Дисциплины ориентированы на удовлетворение потребностей современного рынка труда и запросов потенциальных работодателей в конкурентоспособных выпускниках. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений.

К реализации ОПОП привлекается высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, а также практические работники, в том числе судьи.

ОПОП предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде учебной и производственной практик, которые

проводятся в организациях и учреждениях по гражданско-правовому профилю: в Верховном Суде Республики Татарстан, районных (городских) и судах, Управлении Судебного департамента в Республике Татарстан, органах прокуратуры, органах внутренних дел, органах Следственного комитета, нотариальных конторах, и т.д., а также в юридической клинике КФ ФГБОУВО «РГУП». Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

На основании вышеизложенного следует сделать вывод о том, что основная профессиональная образовательная программа по специальности 40.05.04 Судебно-прокурорская деятельность (уровень специалитета), специализация «Судебная деятельность», гражданско-правовой профиль соответствует ФГОС ВО и рекомендуется к реализации.

Председатель
Московского районного суда г. Казани



К.И. Галишников

25.05.2022г.